
	

             

1.因式分解：16x3-4x=   ▲    ． 

2.如图，直线 a∥b，△ABC 的顶点 C 在直线 b 上，边 AB 与直线 b 相交于点 D.若△BCD 是 

等边三角形，∠A=22°，则∠1=  ▲  °． 
 
 
 
 
 
 
 
3.如图，△ABC 中，∠BAC >90°，BC=5，将△ABC 绕点 C 按顺时针方向旋转90°，点 B 的    

对应点 B′落在 BA 的延长线上，若
9sin
10

B AC′∠ = ，则 AC =   ▲  ． 

4.如图，过点 C（3，4）的直线 bxy += 2 交 x轴于点 A，∠ABC=90°，AB=CB，曲线 ）（ 0>= x
x
ky

过点 B，则 k 的值为   ▲    ． 

5. 若 ab＜0， 5- =
b
a

a
b

，则
b
a

a
b
+ 的值为   ▲    ． 

6. 已知点 A（0，2）与点 B（2,4）的坐标，抛物线 y=ax2-6ax+9a+1 与线段 AB 有交点，则 a 的取

值范围是   ▲   ． 
7. 我国南北朝数学家何承天发明的“调日法”是程序化寻求精确分数来表示数值的算法，其理论依

据是：设正实数 x 的不足近似值和过剩近似值分别为
b
a和

d
c(a，b，c，d 都为正整数)，即

b
a＜x＜d

c，

则
b＋d
a＋c是 x 的更精确的不足近似值或过剩近似值.已知 π＝3.14159…，且

31
10＜π＜

16
5 ，则第一次使

用“调日法”后得到 π的近似分数是
47
15，它是 π的更为精确的不足近似值，即

47
15＜π＜

16
5 .那么第三

次使用“调日法”后得到 π的近似分数是 ▲ . 

8.已知关于 x 的一元二次方程 x2-4x+k=0 无实数根，则直线 y=（k-4）x+k 与坐标轴

围成的三角形面积最小值为  ▲  ． 

9.如图，在平面直角坐标系中，直线AB交y轴于点B（0，4)，现将直 

线AB绕点A（-2，-2）顺时针方向旋转45°交x轴于点C，则直线AC 
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（第 9 题） 	的函数表达式是  ▲  ． 

10.已知不全相等的非零实数  a,b,c满足
  

a2

2a2 + bc
+ b2

2b2 + ca
+ c2

2c2 + ab
= 1，则 a + b+ c =   ▲ . 

11.如图，点 P 是等边△ABC 内一点，∠BPC=120°，PD⊥AB 于 D，PE⊥AC 于 E，PD=2，PE=1,则

等边△ABC 的高为   ▲   . 

 

 

 

 

 

 

12.把所有正奇数从小到大排列，并按以下规律分组：（1），（3，5，7），（9，11，13，15，17），（19，

21，23，25，27，29，31），…，现有等式 Am=（i，j）表示正奇数 m 是第 i 组第 j 个数（从左

往右数），如 A7=（2，3），则 A2019 的值为   ▲   . 

13.设
   
A = 1+ 1

12 +
1
22 + 1+ 1

22 +
1
32 + 1+ 1

32 +
1
42 +!+ 1+ 1

20202 +
1

20212 ,则不超过 A 的

最大整数为（  ▲ ）  
A.2022    B.2021      C.2020      D.2019 

14.如图，△ABC 是边长为 6 的等边三角形，点 D 在边 AB 上，AD=2，点 E 是 BC 上一点，连接 DE，
将 DE 绕点 D 逆时针旋转 60°得 DF，连接 CF，则 CF 的最小值为（ ▲） 

   A.2     B. 3     C. 232 −    D. 336−  

 
  
 
 
 
 
 

 

15.如图，在 RtΔABC 中，   ∠ABC = 90! , BD ⊥ AC ，过  A, D 两点的圆交 BA于 E ，交 CE 于点 F ，

若  BE = 3, BC = 4，则 BF 的长度是（  ▲ ） 
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一、填空题（本大题共有 12 小题，每小题 4 分，共计 48分．） 

二、选择题（本大题共有 3小题，每小题 4分，共计 12 分．） 



	

16.（每题 6 分，共 12 分） 

（1）因式分解：x3+5x+6       （2）解方程： 4
1-

5
-
1- 2

2 =
x
x

x
x

 

17.（12 分）一对夫妇现在年龄的和是其子女年龄和的 6 倍，他们两年前年龄和是这些子女两年

前年龄和的 10 倍，6 年后他们的年龄和是这些子女年龄的 3 倍，求这对夫妇共有多少个子女？ 

 

 
18.（12 分）已知关于 x 的二次方程 ax2+2（2a-1）x+4（a-3）=0 

（1）若方程有两个实数根，求满足条件 a 的最小整数值； 
（2）若方程至少有一整数根，求正整数 a 的值. 

 
19.（12 分）如图，点 E、F 是正方形 ABCD 边上的点，且∠EAF=45°，若△AEF 的外接圆的圆心

为 O，半径为 R. 
（1）求证：A、C、O 三点在同一条直线上； 
（2）若正方形 ABCD 的边长为 4，求 R 的最小值. 

 
 
 
 

 

20.（12 分）如图，  A, P, B,C 是  ⊙O 上的四个点，   ∠APC = ∠BPC = 60!，过点 A作  ⊙O 的切线，

交 BP的延长线于点 D .（1）求证：  ΔADP ∼ ΔBDA；（2）试探究  PA, PB, PC 之间的数量关系，

并证明你的结论；（3）若  AD = 2, PD = 1求线段 BC 的长. 
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21.（14 分）问题 1 如图 1，点 O 是△ABC 中 BC 边的中点，过点 O 的直线分别交直线 AB、AC 于

点 M、N，且 m
AM
AB

= , n
AN
AC

= .求证：m+n=2. 

 
 
 
 
 
 
 

问题 2 如图 2，点 G 是△ABC 的重心，过点 G 的直线交△ABC 的 AB、AC 边于 P、Q 两点，设 λ=
AB
AP

，

μ=
AC
AQ

.（1）探究： λ与 μ 之间的数学关系式； 

（2）运用：若△APQ 与△ABC 的面积之比为 k，求 k 的最小值. 

22.（16 分）在平面直角坐标系 xOy 中，抛物线 1C ：y＝ax2＋bx＋c(a＞0)经过点 A(0，－3)、 

B(3，0)和 D(t，0). 

（1）用含 a 的代数式表示求 b 与 t； 

（2）若直线 x=2 与此抛物线交于点 P，OP 平分∠APB，求点 P 坐标； 

（3）若以 O 为位似中心，将△ ABD放大后得△ ''' DBA ，其中 'A (0，－6)， 'B (6，0)，抛物线 2C
过 'A 、 'B 、 'D . 

 ①用 a 表示抛物线 C2 的表达式； 

 ②抛物线 C2 与 x 轴的交点为 'D ，过点 O 的直线交 x 轴下方的抛物线 C1，C2 分别为M 、 'M ，

若 ''' MDDBBM ∽△△ ，请直接写出点M 的坐标与 t 的值. 
 
      

（第 21 题） （图 1） （图 2） 
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三、解答题（本大题共有 7小题，共计 90 分．） 
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